



## 小记者在行动 》

# 小小“金蛋”，到我们篮子里来！

2019年1月6日，温岭日报小记者团的新年第一次活动“发货”了，60多名小记者走进大溪绿平果蔬农场，采摘脆皮金橘。一边采摘一边品尝，咬一口，清脆多汁，不禁让小记者们大呼：“这里的金橘可真甜！”



## 金橘

方城小学四(7)班 陈础宁

今天，我与爸爸登上了太湖山摘金橘。刚进果园，我就闻到了一股淡淡的清香，瞬间令人心旷神怡，登山的疲惫感一扫而光。

我和爸爸准备拿着剪刀去摘金橘。爸爸说，要选那些挂在树顶上，阳光晒得到的果子，那样的金橘才会又香又甜。我和爸爸分工合作，爸爸负责选金橘，我负责剪。

哇！上面有一个很大很黄的金橘，肯定很好吃。我一边兴奋地喊着，一边伸手去剪，可是，我踮起脚尖，却怎么也够不到，爸爸见了，帮我拉下树枝，我瞄准目标，剪下对

应的树权，金橘一个咕噜掉进了篮子里，我迫不及待把这个小金橘从筐里取出来，塞进嘴里。咬一口，确实很好吃，甜中带有丝丝酸味，沁人心脾。

不一会儿，我们已经摘了半筐金橘了，我问爸爸金橘有什么用处吗？爸爸说：金橘是橘子中的大王，它的作用可多了，其中最常见的就是将它做成金橘酱，因为它含有丰富的维生素C，吃了有止咳化痰的作用。

转眼，一天的活动就要结束了，我们提着满满的收获，依依不舍地离开这片金灿灿的金橘园。

## 高山上的

太平小学四(2)班 庄雅婷

金橘，温岭方言俗称“金蛋”，是因为它的果实成熟后金灿灿的、圆溜溜的，像一颗颗小金蛋，酸酸甜甜的，人人都爱吃。

带着对金橘的向往与期盼，我早早地起床。到达太湖水库后，车子便在蜿蜒盘旋的山路上行驶。由于对路况不熟悉，我们把车子停在半山腰，便开始徒步上山。上山的路不好走，还远，越走越累，我有点想打退堂鼓了。幸好遇到其他小记者，大家一路有说有笑的，大概走了半个多小时，终于到了期盼中的金橘园。

站在山顶上，一眼望去，满山的金橘树尽收眼底。一颗颗小灯笼似的金橘带着露珠挂在枝头，晶莹剔透的，看着就想马上咬一口。

## 金蛋蛋

太平小学四(2)班 庄雅婷

看到路边的金橘树，我迫不及待地伸手摘了一颗个儿大的金色果实，一口塞进了嘴里。一咬金橘，只觉得一股酸甜可口的汁水爆了出来，遍布整个口腔，芳香四溢，连空气中都飘散着甜丝丝的香味。爬山的疲劳瞬间被抛到九霄云外。

等小记者们都到齐了，了解到金橘的知识，我们便提着篮子，拿着剪刀，冲向每一棵硕果累累的金橘树。大家都采摘得不亦乐乎，一阵阵欢声笑语回荡在金橘园中。

这次的活动我们既收获了满满的两篮金橘，也收获了快乐，更让我懂得了，只有坚持才能得到更好的回报。真庆幸半路没有放弃，才能让我尽情享受着这份甜蜜和喜悦，而战胜自己更是一种成长。

## 摘金橘

太平小学二(4)班 林琰

连着几天的阴雨天气，周日的早上，天终于放晴了。我们温岭日报小记者一起去太湖山上摘金橘。

经过一路颠簸，我们终于来到了金橘采摘基地。漫山遍野的金橘种在山坡的梯田上，它们一个个挂在枝头，小小的，圆圆的，金灿灿的，远远望去，就像一个个小灯笼，可爱极了。

等小记者们到齐了，农场主开始介绍，原来，这座山头一共种了160多亩的金橘，是全省最大的脆皮金橘种植基地。伯伯说，这金橘浑身是宝，制作成果酱和金橘饼，味道非常可口！

终于开始采摘了，我来到一棵大树旁，拿着篮子和剪刀，挑着上面的大果子，咔嚓咔嚓地剪起来。一棵金橘树上有金色的果子，还有青色的果子。我好奇地剪下一颗青色的金橘，塞进嘴里。啊，好酸哪！我艰难地咽了下去，酸得眼泪都出来了。我又尝了一颗金色的果子，却出乎意料的甜！我把金色的果子直往篮子里头塞。不会儿，我便摘了满满一篮。

活动结束了，我们都收获满满地回家了。我和妈妈说，我们回家也试试做金橘酱吧！妈妈笑着答应了。

## 年货节上线

泽国小学四(2)班 陈羿豪 指导老师 叶仙娟

元旦前一天，原本冷清的泽国镇政府广场上，霎时间，几十盏炫光灯亮了起来。原来是泽国镇一年一度的年货节开始啦！

广场上人来人往。首先映入眼帘的是一条美食街，有一咬就露馅的青团，油光发亮的腊鸡和腊鸭。走出美食街，向左转，每家店都陈列着不同的机器，琳琅满目，应有尽有。你看！这家店卖的是发电机，它重达好几千克，体型像一个大胖子。这家店卖的水泵，它全身黑得像炭一样，却很轻便；这家店卖的是充气泵，全身银闪闪的。我不禁赞叹道：原来我们泽国镇的机械产业也很发达呀！

再往前走，就到了售卖年货的地方。这里既有大人们爱喝的酒水，也有老一辈爱摆弄的竹篮、石雕。还有现场书写春联的，一个个飘逸的字出现在红纸上。

最后，我们来到大舞台下观看表演。那里正在进行迎新年庆祝活动。舞台上，一盏盏灯照亮了天空，也照亮了广场。舞台下，人们唱歌、拍照，连挑着担子的行人也驻足看上几眼。其中，我最喜欢的节目就是《三句半》。《三句半》表演的是我们泽国镇老百姓们的日常生活，全由方言交流，既表现了泽国镇老百姓邻里的和睦，也体现了我们泽国镇独有的文化。

年货节上的人渐渐地散了，只有灯光还在亮着，亮着……



横湖小学三(5)班 林安琪

好酸啊！我不停地叫着。妈妈告诉我，小且青的金橘是没有成熟的，很酸。要摘大的黄的，它们一般在阳光充足的树顶上。我恍然大悟，急忙跑到高一点的地方摘。可是，在摘的过程中，我不小心被扎了一下，鲜血直流。我这才发现，原来金橘树上长了很多小小的刺。我把这只带血的金橘放在嘴里面轻轻一咬，很甜，的确是这样，来之不易的东西会更好吃。

方山小学二(5)班 赵虞晴

开始摘金橘了，我拿着一把剪刀，剪断枝叶，把一颗颗又大又黄的金橘放进小篮里，不一会儿就摘了小半篮。金橘颜色越黄，味道越甜。我试着吃了一颗青皮的金橘，那味道又酸又辣，我一口吐了出来，果然没有成熟的金橘一点儿也不好吃！在这次的摘金橘活动，我不仅收获了金橘，还收获了许多知识，真让人难忘。

大溪小学五(1)班 林渝凯

我摘了满满的一大篮金橘，心满意足地提着篮子去老板那结算，一起参加活动的家长都称赞我们的金橘个头大，我心里美滋滋的！这次的小记者活动太赞了，不仅让我体验了摘金橘的快乐，还让我爱上了金橘！

泽国小学四(2)班 陈奕帆

听着妈妈的建议，我认真地挑了一颗又大又黄的金橘，张开嘴一口咬下去：哇，甜滋滋的。于是，有了经验的我开始左顾右盼，东张西望，挑选起金橘来。不一会儿，一篮金橘摘好了，看着满满的收获，我心里乐开了花。回头再看看金橘树，原本被压弯的树枝经过我们的采摘，又挺直了腰，一阵微风吹来，仿佛在向我们点头微笑呢。

## 我是小跳蚤

塘下小学三(3)班 罗梓溢 指导老师 王利平

最近，我们学校举行了跳蚤市场活动。

活动开始了，操场上的桌子上摆着琳琅满目的商品，同学们一个个十分兴奋，不一会儿，吆喝声四起：快来买，快来买！我们这里的书又便宜又好看……到处都能听到同学们的叫卖声。我边看边走，挑选自己喜欢的书。

突然，我眼前一亮，看到了我心心念念的《三毛流浪记》和《父与子》。我问：老板，这本书多少钱？老板回答我：15元好了。我一听，连忙还价：15元太贵了，便宜点。老板终于松了口，说：好吧，就十元吧。通过讨价还价，我以10元的价格成交了。接下来，我可要转变角色，做一个小小老板，售卖图书。我拿着毛芦芦作家的《狮王的超级蛋糕》，在操场上转悠了一圈，看到了虞老师，我说：老师你看我的书很好的，内容很精彩的。老师拿过书，翻了一下说：不错，多少钱？15元吧。

太贵了。没想到，老师砍价的功夫这么厉害，最后以5元成交，我赚到了人生中的第一桶金。

在这次活动中，我学到了很多技能，希望以后学校能开展更多这样的活动，在我快乐的童年里留下更多的精彩，留下更多难忘的回忆。

## 休刊及征稿通知

即日起，《青草地》开始休刊，下学期开学后再与同学们见面。祝大家过一个快乐难忘的寒假！

不过，《青草地》征稿仍在进行中。

把在寒假里的各种经历都写进文章，打包发给我们吧！另外，我们还推出了“猪年画猪”绘画征集活动。

同学们，用你们的笔和画笔一起记录这个寒假，一并在下学期的《青草地》上展现，分享给全市小朋友。投稿邮箱 qcd0576@163.com。

温岭日报《青草地》编辑部  
2019年1月15日